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I. Sobre limites

1. Calcule os seguintes limites, caso existam, justificando seu calculo:
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2. Calcule os seguintes limites, caso existam, justificando seu calculo:
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3. Seja f: I — IR ,onde I =] —+/7/2, \/7/2][, tal que
6 6

T T
1—|—:U2+§§f(a:)+1§secx2+§, para todo z € 1.

.. . . 1
Calcule, justificando, 31612% f(z) e lim <f(3:) cos ( >>

z—0 T+ 22



o erro e calcule (corretamente) o limite:
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5. A resolucao do limite abaixo também esta incorreta! Assinale o erro.
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6. Dé exemplos de:
a. fungbes f, g e de um ponto p tais que o lim (f(z)+ g(z)) existe (finito), mas
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que os lim f(z) e lim g¢(z) ndo existem (finitos).
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b. fungoes f, g e de um ponto p tais que o lim (f(z)g(x)) (finito), mas que
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pelo menos um dos lim f(x) ou lim ¢(x) nao existe (finito).
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7. Seja f : IR — IR. Assuma que vocé sabe que lim /() =2, lim @ =0e

r—3 :L‘2 ’ x—0 x
f() f(z)
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I1. Sobre Continuidade

1. Verifique se cada uma das afirmagoes abaixo é Verdadeira (V) ou Falsa (F). Se for
V', prove; caso contrario, dé um contra-exemplo.

a) Seja f : IR — IR uma fungao. Se |f| tem limite em um ponto p , entdo f tem
limite nesse ponto.

b)Se f: IR — IReg: IR — IR sao fungoes ambas nao continuas em um ponto
p € IR, entao a funcao fg também nao sera continua nesse ponto.



c¢) Se f e gsao fungoes tais que lim (f(z)+g(z)) =C€ R e lim g(z)=1/{; € R,
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entdo 3 lim f(z) =10 —{s.
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. Para cada funcao dada, determine o conjunto dos pontos de seu dominio em que
ela é continua. Justifique.
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. Determine o valor de ¢ para que a funcao dada seja continua no ponto dado.
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. Considere a funcao f : IR — IR definida por:
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1, se x = 1.
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Verifique que lim f () = lim f(z). Pergunta-se: f ¢é continua no ponto z = 17
z—1 1"

Por qué?



